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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
dez dias do mês de maio de 2023, na Sala de Teses 1. A reunião foi presidida pela
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada
por Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Prof. Alvaro Gabriel Bianchi
Mendez (Ciência Política), Prof. Diego Jair Vicentin (Ciências Sociais), Prof. Alberto
Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa. Monique Hulshof (Filosofia), Prof. Ricardo
Figueiredo Pirola (História), Prof. Giuliano Contento de Oliveira (Relações Internacionais),
Prof. Matheus Gato de Jesus (Sociologia) e Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória). A
Profa. Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade) não justificou sua ausência. Também
participou da reunião Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e
Convênios). Foi dado início à reunião: 1. Informes - a) Foram dadas às boas-vindas ao Prof.
Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, que iniciou seu mandato em 01/05/2023; b) A CCPG foi
adiada para o dia 17 de maio de 2023; c) A Coordenadoria Financeira do IFCH fez os
repasses da PRPG para a conta apoio dos Programas de Antropologia Social, Ciência Política,
Sociologia e CPG; d) Tivemos em um dos programas de pós-graduação do IFCH uma banca
marcada com a participação de um professor orientador que estava em período de férias.
Nesses caso, é preciso passar a presidência da banca para outro professor que possa conduzir
a defesa. De acordo com o Parecer da Procuradoria Geral 1258/2019, “o servidor no gozo
regular de férias ou licença-prêmio não pode continuar sua atuação no cargo ou função,
mantendo suas atividades administrativas ou de magistério, como ministrar disciplinas,
participar de bancas, atender pacientes, assinar documentos, participar de reuniões ou realizar
atividades administrativas” esta informação será colocada como lembrete junto com as
informações da defesa encaminhadas aos orientadores e será enviada uma mensagem aos
docentes. Foi solicitado à PRPG que no sistema SIGA seja informado, na hora de agendar a
defesa, se existe impedimento de algum docente para participar da banca; e) Recebemos uma
menção honrosa no Primeiro Prêmio Tese Destaque UNICAMP para a tese defendida
proposta por Maiara Dourado, intitulada “Misturados na terra: uma etnografia da Luta do

povo de Trombas e Formoso (GO)”, orientada pela Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, do
Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social; f) Sugerimos que a configuração das
bancas dos processos seletivos seja informada e publicada no site junto com os editais; g)
Sucupira - Conforme relato de Reginaldo, foi encaminhada a produção referente a 2021 à
CAPES e a produção referente ao ano de 2022 será encaminhada no final do mês de maio. A
equipe interna da Coordenadoria de Pesquisa está finalizando a sistematização dos dados, será
feito um resumo da produção de cada Programa de Pós-Graduação e encaminhado para as
coordenações. É necessário reforçar entre os docentes a importância de atualizarem o lattes.
Será planejado um seminário específico no IFCH de diagnóstico da avaliação quadrienal da
Capes, 2017-2020. 2. Ata da reunião da CPG de abril/2023 - Foi aprovada a ata de
abril/2023 sem alterações. 3. Homologações das aprovações ad referendum - a)
Participação remota da defesa de tese de Domila do Prado Pazzini, Doutorado em Ciências
Sociais; b) Recondução do Prof. Ricardo Figueiredo Pirola como Coordenador do Programa
de Pós-Graduação em História e manutenção da subcomissão do mesmo Programa, a partir de
01/06/2023 a 31/07/2023; c) Troca de orientação do aluno Diogo Valmor Pereira, Doutorado
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em Sociologia, que passará a ser orientado pelo Prof. Michel Nicolau Netto. 4.
Cadastramentos - Foram aprovados os seguintes cadastramentos: Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais - Professor participante temporário, para ministrar aulas:

Prof. Humberto Manoel de Santana Júnior, Profa. Patricia Rocha Lemos e Prof. Ricardo
Urquizas Campello; Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social - Professor

participante temporário, para coorientar: Prof. Uirá Felippe Garcia; Professor participante

temporário, para ministrar aulas: Prof. Francisco Paolo Vieira Miguel, Profa. Mariana da
Costa Aguiar Petroni, Profa. Josiane Carine Wedig, Prof. Ari Pedro Oro, Prof. Ricardo
Urquizas Campelo e Prof. Humberto Manoel de Santana Júnior; Programa de Pós-Graduação
em Sociologia - Professor participante temporário, para ministrar aulas: Prof. Charles
Henrique Voos. 5. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes credenciamentos:
Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social - Professora permanente, para

ministrar aulas e orientar: Profa. Natália Corazza Padovani e Profa. Guita Grin Debert;
Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade - Professora colaboradora, para

ministrar aulas e orientar: Profa. Ana Maria Heuminski de Avila; Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais - Professor(a) permanente, para ministrar aulas e orientar:

Profa. Artionka Manuela Goes Capiberibe, Profa. Maria Suely Kofes, Profa. Taniele Cristina
Rui e Prof. Christiano Key Tambascia; Programa de Pós-Graduação em Demografia -
Professor, colaborador, para ministrar aulas: Prof. Sergey Ryazantsev. 6.
Descredenciamento - Foi aprovado o descredenciamento do Prof. Pedro Paulo Abreu Funari
como permanente do Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade. 7. Troca de
orientação - Foi aprovada a troca de orientação da aluna Januaria Pereira Mello, Doutorado
em Ambiente e Sociedade, que passará a ser orientada pelo Prof. Eduardo Sonnewend
Brondízio. 8. Coorientação - Foi aprovada a coorientação da aluna Januaria Pereira Mello,
Doutorado em Ambiente e Sociedade, que passará a ser coorientada pela Profa. Marjolein
Elizabeth Maria de Theije. 9. Catálogos 2024 - Foram aprovados os catálogos 2024 dos
seguintes Programas de Pós-Graduação: Ambiente e Sociedade, Antropologia Social, Ciência
Política, Ciências Sociais, Demografia, História, Filosofia, Relações Internacionais,
Sociologia e Ensino de História (Profhistória). 10. Religamento - Foi aprovada o religamento
além do prazo de 12 meses da aluna Luna Vilas-Boas Lobão, Doutorado em História, devido
a complicações e tratamento de seu filho logo após o nascimento. 11. Licença Maternidade -
Foi autorizada a prorrogação por 180 dias do prazo de integralização por licença maternidade
da aluna Fabiana Ribeiro de Andrade Junqueira, Doutorado em História. 12. Indicação da
Profa. Luana Saturnino Tvardovskas como Coordenadora do Programa de História, a partir
de 01/08/2023, por 2 anos. 13. Alteração da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação
em História - Profa. Luana Saturnino Tvardovskas, Prof. Gabriel Ferreira Zacarias, Prof.
Rodrigo Camargo de Godoi, Prof. Ricardo Figueiredo Pirola, Profa. Silvana Rubino, Bruna
Schulte Moura (representante discente titular) e Thaise Colleti Pavani (representante discente
suplente), a partir de 01/08/2023, por 2 anos. 14. Comissão Avaliadora do PED/IFCH -
Foram indicados os seguintes docentes: Profa. Luciana Correia Alves (Demografia), Profa.
Taisa Helena Pascale Palhares (Filosofia) e Prof. Frederico Normanha Ribeiro de Almeida
(Ciência Política). Os demais serão indicados pelos Coordenadores até dia 15/05/2023. 15.
Apresentada a proposta de cronograma dos Processos Seletivos dos Programas de Pós-
Graduação: Antropologia Social, Ciência Política, Ciências Sociais, Demografia, Filosofia,
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História e Sociologia. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Pós-Graduação
encerrou a reunião.


